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L’épreuve est notée sur 100 points. Elle est composée de cinq exercices indépendants ;
Toute réponse doit étre justifiée et les solutions partielles seront examinées ;
Calculatrice non autorisée

Exercice 1

On donne la matrice: A =

=2 — ]
=R
S = O

. . . 1
A tout réel x on associe la matrice M(x) = I, +xA + EXZAZ

1) Calculer A’ et A’et en déduire, pour tout entier n >3, la valeur de A".
2) Montrer que M(x)M(y) =M(x+y).
3) Soit n un entier naturel. Ecrire les matrices M(x) et (M(x))n sous forme de tableaux.

Exercice 2
Soit [ et deux cercles qui se coupent en A et B. Les tangentes en A a [ et ’'recoupent

respectivement ' et ' en D et C et la droite (CD) recoupe le cercle I en un point M différent

de B. On se propose de montrer que la droite (MB) passe par le milieu du segment [AD]

1) Soit Nle point d’intersection de (BM) avec '. Donner une mesure de I’angle (m,@) -

2) Déterminer la nature du quadrilatere AMDN puis conclure.
Exercice 3
On considere dans C, les complexes z, et z, de module 1 et d’arguments respectifs 0 et 3.

(z1 + z2)2

2,2,

1) Montrer que est un réel positif ou nul.

2) Dans le plan complexe rapporté au repere orthonormé (O;ﬁ, V) , on considere les points A et B
d’affixes respectives a et b (on suppose que les points O, A et B ne sont pas alignés). Calculer en
fonction de a et b I’affixe z du point I barycentre du systeme {(A,|b|) ; (B,|a|)} .

2

3.a) A ’aide de la question 1), montrer que Z—best un réel strictement positif.
a

b) Exprimer argz en fonction de arga et arghb.

¢) En déduire que Ol est un vecteur directeur de la bissectrice de Pangle AOB.

Exercice 4

Soient A, B et C trois points du plan, deux a deux distincts, d’affixes respectives a, b et c. Montrer
que les quatre propositions suivantes sont équivalentes :

1) Le triangle ABC est équilatéral

2) jou j’est racine de I’équation az’+bz +c=10
3) a’+b’> +c¢* =ab+ac+bc
4) 1 N 1 N 1 ~0
b-¢ c—a a-b
Exercice 5
Résoudre dans N” : ppcm (x,y) —-pged (x,y) =243.

Fin.
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